

高标准模拟评估 促整改摸清底数

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院按照《关于开展全区法院“基本解决执行难”预评估的通知》要求,对照基层法院预评估材料清单及评估标准,对执行工作进行了一次全面排查和模拟评估。

评估工作由审判管理办公室牵头,组成评估组,严格对照第三方评估体系关于基层法院评估标准,坚持摸清底数、分类整理、对照检查、重点抽查原则,对该院2016年至2018年期间的执行卷宗、执行规范化、执行公开、执行保障、执行质效等71项考

核指标自行开展了一次全面体检,逐项评估,逐项计分,客观真实地反映了该院执行工作中存在的问题及不足。

模拟评估后,评估组将评估中发现的问题,形成评估意见和评估工作情况通报反馈至执行局,要求执行人员对照问题,深入

剖析原因,及时采取措施加以整改。评估即是评查,今后,该院全体执行干警将以此次预评估为有力契机,有针对性地开展,不断完善工作内容,改进工作不足,着力提高执行卷宗的质量水平和执行队伍的整体素质。(萨其如拉 阿荣)

调研中了解实情 听汇报予以好评

陕坝讯 近日,自治区财政厅政法处调研员、调研组组长王艳红一行4人来到巴彦淖尔市杭锦旗后旗法院开展专题调研、指导工作。

该院党组书记、院长魏占胜向调研组汇报杭后法院存量债务、隐性债务、经费保障、预算执行等情况。

听取汇报后,王艳红对杭锦旗法院基础设施建设、物质装备保障、财务管理和运行情况表示肯定,并对该院下一步经费保障运行工作提出了具体要求。座谈结束后,调研组实地参观了杭锦旗法院视频会议、法警体能训练室、审判法庭、诉讼服务中心、羁押室、视频监控室、档案室等功能性用房。(李文鹏)

瞄准问题“风险点” 管好干警“交往圈”

巴丹吉林讯 今年以来,阿拉善盟阿右旗人民法院立足监督、执纪、问责,大力加强司法作风建设和廉洁司法建设。严格执行“五个严禁”、“十个不准”和审判执行回避等制度,对权力运行的“关节点”、内部管理的“薄弱点”、问题易发的“风险点”,健全事前预防、事中监控、事后惩治的风险防控制度体系,把权力装进制度的“笼子”。

在加强对党的纪律执行情况的监督检查方面,该院重点整治“慵懒散奢”现象和“四风”方面突出问题,督促干警管好自己的“生活圈”、“交往圈”、“娱乐圈”,切实把党的纪律和规矩挺在前面,立起来、严起来,形成不踩红线、不越雷池的纪律意识和行动自觉。(魏军光)

开学送法进校园 呵护“花朵”保安全

本报讯(记者 郭成 通讯员 郭志强)近日,乌兰察布市四子王旗人民法院行政庭庭长、研究室主任郭志强和立案庭书记、法官助理张媛出席了四子王旗第三中学新生开学典礼,拉开了该院开展“法治教育进校园,为青春保驾护航”活动的帷幕。

典礼上,张媛结合未成年人违法犯罪案例,详细讲解了什么是未成年人违法犯罪、未成年人违法犯罪的成因以及未成年人如何加强对违法犯罪的自我防范。近年来,四子王旗法院高度重视未成年人的普法工作,积极开展“法治进校园”系列活动,促使未成年人养成遵守法律法规的自觉意识和良好习惯,增强自我保护、防范不法侵害的能力。

调配力量敢“碰硬” 分工协作抓执行

通辽讯 今年年初以来,通辽市科尔沁区人民法院执行局实行繁简分流工作机制,按照案件类型,分为简执团队及普执团队,并根据被执行人住址,将案件分片区执行。

近日,该院执行局两队简执小组集中开展执行行动,并按片区分别进行。一队简执小组向科尔沁区南部乡镇进发,一名被执行人在执行行动队伍的震慑下,立即缴纳执行款5000元,并当场结案。此外,在余粮堡、育新、木里图三地,抓捕拒执人员5人,当日结案6件。另一队简执小组,邀请科尔沁区人民检察院派驻工作人员向东进发,在钱家店一带片区集中行动,初战告捷,抓捕拒执人员4人,当日结案3件。

此次集中行动,执行局经过了事前充分准备,统一调配,各队执行干警严格听从指挥,各自分工协作,行动硕果丰硕,为初秋执行工作打响了嘹亮的“一枪”。(崔新悦)

乌前旗法院首次组成七人合议庭审案



乌拉山讯 近日,随着一声清脆的法槌声响起,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院公开开庭审理了乌拉特前旗农牧业局不履行法定职责一案。本案是该院首次采用“3名法官+4名人民陪审员”组成“七人合议庭”的方式审理的案件。

法庭当庭宣判,法院支持了公益诉讼起诉人乌拉特前旗人民检察院的全部诉讼请求,判决确认被告乌拉特前旗农牧业局对非法开垦额尔登布拉克苏木阿力奔嘎查口扣脑包草原未依法全面履行法定监督管理职责的行为违法;责令被告乌拉特前旗农牧业

局依法继续履行草原监督管理职责。

该旗农牧业局局长作为被告行政机关负责人出庭应诉,发表了最后陈述意见,对公益诉讼人在草原生态保护监管等方面所作的努力表示尊重和感谢,并表示,将在以后的工作中,积极履职,严格依法行政。

该法院受理并审理该起行政公益诉讼案件,是司法回应社会需求的有效尝试,开启了乌拉特前旗法院以司法助力生态环境保护,推动生态文明建设,促进区域国民经济持续、健康发展的新阶段。(张蓉)

“工作室”设在村屯 送服务情暖民心

阿里河讯 前不久,呼伦贝尔市鄂伦春旗人民法院驻诺敏镇吉格腾迪村法官工作室和精准扶贫工作室揭牌成立。

工作室将为村民提供巡回开庭、法律咨询、法治宣传、纠纷化解、诉前诉中调解等司法服务,还将对村内发生的纠纷实行上门服务,即时、高效地指导和化解各类矛盾纠纷,宣传党的扶贫政策,培养和引导村民增强法治意识和依法维权能力,把扶贫与扶志结合起来,弘扬尊老爱老敬老的传统美德,让社

会主义文明之花在吉格腾迪村开花结果,让司法服务触手可及,为扶贫攻坚提供便捷高效的司法服务。

该院院长梁学文讲道,驻吉格腾迪村法官工作室是该旗法院建立的首个驻村工作室,精准扶贫工作室也是该院扶贫工作的开创性举措,法院干警要让法官工作室发挥应有的作用,真正成为化解矛盾纠纷的大熔炉、普法明德的大讲堂和扶贫攻坚的法律保障。(刘子倩 孙冬梅)

昆区法院不断拓展诉讼服务渠道

包头讯 近期,包头市昆都仑区人民法院诉讼服务中心在以往安排专人进行导诉的基础上,主动服务,拓展服务内容。不仅在诉讼立案前向当事人发放诉前劝导书、风险告知书,引导当事人冷静思考、权衡利弊,慎重起诉;而且新增“中国法律服务网智能法律咨询系统”二维码,方便当事人更立体地了解自己需要诉讼的案件情况,该系统可根据智能提示,选择与当事人实际纠纷情况相符的选项,即可获得针对具体案件情况出具

的法律咨询意见书。这样既可有效地帮助当事人提前做好立案前的准备工作,也使诉讼服务大厅秩序井然,分流有序,前来咨询立案的人员对此好评不断。

今后,该院诉讼服务中心将不断拓展便民渠道,积极释明,有效分流,不断规范办事程序,引导群众依法理性地表达诉求,充分保障当事人诉权,便利群众诉讼,将矛盾化解在诉前。(高锦瑶)

鄂托克旗法院协调各方攻克难案

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院执行一局成功执结一起因草牧场纠纷引发的返还原物案。

申请执行人达某图与被申请执行人达某络曾对草牧场的经营使用权进行转包,因一方在转包过程中存在违约,另一方要求解除转包合同,法院依法判决解除了双方的转包合同,但转包方(被执行人)拒不主动履行判决书确定的返还草牧场的义务。

经申请,法院启动了执行程序。承办法官多次找到被执行人做思想工作,但被执行人一直拒绝履行,该案一时陷入僵局。近日,以集中专项行动为契机,鄂托克旗法院副院长苏雅达来一行深入嘎查,会同当地苏木、嘎查领导以及旗畜牧、草监等部门的有关人员,对案件进行分析,齐心协力,多方配合,最终达某络自愿将草场返还。(王双麒)

接受指导听建议 强化服务护权益

萨拉齐讯 9月16日,国家司法部信息中心主任李敬鹤一行对包头市土右旗公共法律服务网络平台4K机顶盒运行情况进行了调研。自治区司法厅副厅长尤俊成、信息中心主任王平、包头市司法局副局长左会军及土右旗司法局相关领导陪同调研。

调研组一行深入到土右旗司法局沟门司法所,就司法所组织机构和人员编制情况进行了详细了解,现场观看了群众运用法律服务网络平台4K机顶盒与在线法律服务人员互动交流的相关情况,现场与在线法律服务人员进行了远程交流,并嘱咐群众要充分利用现有服务资源,寻求最直接的法律服务,以合理合法的方式维护自身权益。随后,调研组一行就4K机顶盒普及和运行情况与工作人员进行了深入交流,并详细听取了土右旗司法局就司法行政职能终端(JPIAD)使用情况和实际效果的汇报。(土右旗司法局供稿)

法治宣传抓契机 引导群众受教育

金山讯 为深入开展“七五”普法宣传活动,加强宗教活动场所的法治宣传教育,推进意识形态工作建设,提高包头市固阳县信教群众依法治教、依法传教、依法信教意识,近日,固阳县司法局以下湿壕镇三城仁堡基督教教堂仪式为契机,积极开展“法律进教堂”活动。

活动中,工作人员通过设立咨询台、发放普法宣传册、以案说法、答疑解惑等形式,对信教群众进行“信教、爱国、守法、守法”教育,有效提高了信教群众的法律意识和爱国意识,大家反对邪教、自觉抵制不法分子利用宗教进行违法犯罪活动的意识也有了很大提高。同时教育引导大家在遇到纠纷时,要依法办事,通过法律途径,保护自己的合法权益不受侵害,坚决杜绝违法事件的发生。

此次活动的开展,使信教群众对国家宪法等法律法规知晓率得到了提高,调动了群众学法用法的积极性,同时,将普法宣传与意识形态工作建设有机结合,促进了民族团结、宗教和谐,为固阳县社会和谐稳定营造了良好的法治氛围。(吴文静)

设展台解惑答疑 送资料宣讲法律

包头讯 近日,由包头市综治办、护路办、九原区综治办联合开展的包头市平安宣传月集中宣传活动,在包头市九原区廉政文化广场举行。

活动现场,内蒙古铎铎律师事务所律师通过发放宣传资料,现场咨询解答,展板展览等形式,向过往群众广泛宣传了社会治安综合治理及平安建设相关法律法规,提醒广大群众提高自我安全防范意识,预防各类违法犯罪行为,保障自身和家人的生命财产安全。

随后,内蒙古铎铎律师事务所律师耐心详细地解答了现场群众提出的婚姻家庭、遗产继承等各种法律问题,为维护社会稳定和开展平安建设活动营造了良好的氛围,受到了广大群众的广泛赞誉和一致好评。(肖玥)